

**Совет Безопасности**

Distr.: General
29 April 2020
Russian
Original: Arabic

Идентичные письма Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 27 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

По поручению правительства моей страны и в дополнение к нашим письмам на Ваше имя относительно неоднократных посягательств Израиля на территориальный суверенитет Сирийской Арабской Республики, которые представляют собой вопиющее нарушение международного права, Устава Организации Объединенных Наций, резолюций Организации Объединенных Наций и Соглашения о разъединении, правительство Сирийской Арабской Республики выражает категорическое несогласие с содержанием идентичных писем Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 9 января 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2020/21) относительно так называемых «сирийских нарушений Соглашения о разъединении». Сирийское правительство, ведущее борьбу с терроризмом, подтверждает свою приверженность Соглашению о разъединении 1974 года и международным резолюциям, в которых подтверждается, что сирийские Голаны составляют неотъемлемую часть территории Сирийской Арабской Республики, а к Израилю обращается призыв уйти со всей территории оккупированных сирийских Голан к линии по состоянию на 4 июня 1967 года.

При этом Израиль не только отказывается выполнять международные резолюции, но и продолжает нарушать их вместе с Соглашением о разъединении, нанося под различными надуманными предлогами артиллерийские и ракетные удары по многочисленным объектам в районе разъединения, в районе ограничения и на сирийской территории. Это происходит прямо на глазах у Организации Объединенных Наций. В качестве примера следует напомнить о следующих событиях:

1. 15 января 2020 года, в 20 ч 21 мин, линию прекращения огня пересек израильский беспилотный летательный аппарат, летевший со стороны оккупированных Голан (Тель-Абу-эн-Нада и Тель-эль-Арам) к городу Эль-Кунейтра. 4 февраля 2020 года, в 15 ч 30 мин, был замечен еще один такой аппарат, направившийся к деревне Масхара (провинция Эль-Кунейтра).

2. 6 февраля 2020 года, в интервале 01 ч 14 мин — 01 ч 42 мин, израильская авиация, летевшая со стороны оккупированных сирийских Голан (районы к северо-западу от Михвар-Джабаль-эш-Шейх и к западу от Тель-Буката), залпом выпустила восемь ракет по объектам в провинциях Риф-Димашк и Дарья.



3. 14 февраля 2020 года, в 00 ч 30 мин, два израильских самолета, которые были замечены на позиции № 80 в Рафиде персоналом Организации Объединенных Наций, выпустили семь ракет по участкам района ограничения, расположенным в провинциях Даръа и Эль-Кунейтра.

4. 27 февраля 2020 года, в 14 ч 00 мин, израильские силы совершили нападение на мирного жителя Имада ат-Тавиля, когда он выходил из автомобиля на въезде в город Хадар; в него была выпущена управляемая ракета израильским беспилотным летательным аппаратом, который пересек линию прекращения огня и летел в направлении Тель-Каба-эль-Хамрии.

5. 23 февраля 2020 года, в 23 ч 50 мин, Израиль выпустил по пригородам Дамаска сначала три ракеты (из района, расположенного к западу от Тель-Абу-эн-Нады), а через пять минут еще одну ракету (из района, расположенного к западу от Тулул-эль-Махфи).

6. 27 февраля 2020 года, в 23 ч 20 мин, Израиль обстрелял участки района разъединения, расположенные в деревне Хуррия: из Дахрат-эль-Хувайна был открыт танковый огонь, а с оккупированных сирийских Голан (район к западу от Тулул-эль-Махфи) была выпущена ракета; в результате были ранены два человека. В то же время с вражеского вертолета одна ракета была выпущена по наблюдательному пункту в городе Эль-Кунейтра и еще одна ракета по охранному посту в деревне Эль-Кахтания, в результате чего один человек получил ранения.

7. 2 марта 2020 года, в интервале 12 ч 15 мин — 12 ч 20 мин, израильский вертолет, пролетающий над оккупированными сирийскими Голанами (в районе между Тель-Мармалой и Тель-эль-Хаваритом), выпустил три ракеты по участкам района ограничения, расположенным в провинции Эль-Кунейтра. В том же районе Израиль выпустил еще две ракеты по двум гражданским автомобилям.

8. 5 марта 2020 года, в интервале 00 ч 30 мин — 01 ч 15 мин, Израиль нанес удары по участкам района ограничения, выпустив две ракеты по западной части Тель-Ахмара, одну ракету по восточной части Тель-Ахмара, одну ракету по Кудне и одну ракету по расположенной в Кудне плотине. Затем Израиль выпустил три ракеты, которые приземлились к востоку от восточной части Тель-Ахмара. Место запуска этих ракет находилось в Тель-эль-Фарасе (оккупированные сирийские Голаны). Затем два вертолета совершили облет Тель-Шихи (оккупированные сирийские Голаны). Эти нарушения были зафиксированы и задокументированы на позиции № 80 персоналом Организации Объединенных Наций.

9. 31 марта 2020 года, в 20 ч 15 мин, израильские военные самолеты, находившиеся в воздушном пространстве Ливана, выпустили ракеты по авиабазе Шайрат в Хомсе.

10. Каждый раз, когда инспекционные группы Организации Объединенных Наций пытаются провести очередную проверку, израильская сторона чинит им препятствия и обыскивает автомобили сил Организации Объединенных Наций. Инспекционным группам воспрещается доступ к многочисленным участкам 10-километровой буферной зоны. В тех случаях, когда Группе наблюдателей на Голанских высотах разрешалось провести очередную проверку в буферных зонах протяженностью 10, 20 и 25 км, Израиль порой создавал им препятствия. Когда доступ инспекторам разрешался, им удалось заметить следующие многочисленные нарушения:

- в 10-километровой зоне семь раз развертывались системы «Железный купол»;
- в 10-километровой зоне восемь раз развертывались артиллерийские установки М-109.

11. Что касается содержащихся в идентичных письмах Израиля утверждений о том, что в районе разъединения были замечены сирийские военнослужащие, то это информация просто не соответствует действительности. В районе разъединения нет ни одного сирийского военнослужащего. При этом израильские военнослужащие неоднократно и преднамеренно пересекали линию прекращения огня. В последний раз это произошло 29 января 2020 года, когда восемь военнослужащих в сопровождении двух танков пересекли эту линию в районе Хараш-эш-Шахар близ селения Джуббата-эль-Хашаб. Это документально подтверждено командованием сил Организации Объединенных Наций на Голанах.

Сирийская Арабская Республика обращает внимание Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности на то, что эти вопиющие нарушения Израиля ставят под угрозу региональную стабильность и международный мир и безопасность. Мы подчеркиваем, что эти нарушения нельзя игнорировать. Мы предоставили Вам задокументированную информацию об этих нарушениях в десятках писем. Недавние нарушения, которые были также задокументированы в идентичных письмах Постоянного представителя Ливана при Организации Объединенных Наций от 11 марта 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности ([A/74/749-S/2020/199](#)), должны быть упомянуты в предстоящем докладе Генерального секретаря и на проходящих в Секретариате брифингах, включая брифинги Специального координатора Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу Николая Младенова.

Правительство Сирийской Арабской Республики вновь призывает Совет Безопасности обеспечить всестороннее выполнение его резолюций, особенно резолюций [242 \(1967\)](#), [338 \(1973\)](#) и [497 \(1981\)](#), в соответствии с которыми Израиль должен уйти со всех оккупированных арабских территорий, включая оккупированные сирийские Голаны, к границам по состоянию на 4 июня 1967 года, а также воздержаться от любых форм агрессии и обострения напряженности в регионе.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Башар Джаафари
Посол
Постоянный представитель